

POKRET ZA VALJEVO

VALJEVO IZNAD PROSEKA (1995. godina)

U čvrstom ubeđenju da realizacija vizija iznetih pre više od jedne i po decenije može da našem gradu obezbedi brzi razvoj i prosperite, predstavljamo Vam ih ponovo.

KULTURA

Kulturni život i razvoj kulturnih događanja u Valjevu zasnivaće se na shvatanju da je kultura jednog grada okosnica i prva pretpostavka njegovog usaglašenog, harmoničnog i humanog razvoja koji daje jednom gradu najjači zamajac u poboljšanju kvaliteta života. Dakle, kultura Valjeva tretiraće se kao prvorazredni razvojni faktor grada a ne kao puka potrošnja i zadovoljenje tzv. „viših potreba“ u „nadgradnji“. Sva ulaganja u istinske kulturne projekte i vrednosti vraćaće se gradu i njegovim žiteljima kroz sveukupno oplemenjivanje gradskih aktivnosti što će stvarati najkvalitetnije okruženje uravnoteženog prosperiteta.

Ovu kulturnu aktivnost u Valjevskom kraju činiće kulturni stvaraoci koji će se oformiti u zdravoj selekciji kroz tržište idejaj projekata podržavanih od gradskih vlasti po kriterijumima visokog kvaliteta i visokih estetskih, humanih i civilizacijskih vrednosti. Kulturni programi na dnevno – političkom i kvazi intelektualnom (nacional – romantičarskom, klaustrofobičnom, netolerantnom, šovinističkom i sl.) angažmanu neće imati podršku lokalnih vlasti.

Druga linija kulturnog aranžmana odvićaće se kroz rad institucija kulture koje će se prioritetno modernizovati i kadrovski i materijalno ojačati. U prvom prioritetu biće potrebno izgraditi novu modernu gradsku biblioteku sa specijalizovanim odeljenjima, među kojima posebno mesto treba da zauzme trezor starih pre svega bogoslužbenih knjiga. Takođe, biće potrebna i modernizacija Narodnog muzeja stvaranjem njegovih novih odeljenja, prirodnjačkog, etnološkog, zatim specijalizovanih muzeja (šljive, fotografije, sporta i drugog). Stvaranje specijalizovanih muzeja je inače novi svetski trend i po tome bi Valjevo moglo da bude začetnik jedne nove kulturne prakse u Srbiji. U ovoj koncepciji značajno mesto daće se Gradskoj galeriji koja će uz postojeću Modernu galeriju davati impuls likovnom životu grada.

Kao nova institucija javlja se profesionalno gradsko pozorište. Ono može da se organizuje u prostoru Doma Kulture koji bi se transformisao. Preobražaj Doma kulture podrazumeva njegovi gašenje i otvaranje nekoliko manjih kulturnih centara na gradskom i seoskom području opštine Valjevo, čime bi kulturni domeni grada bili ravnomernije podeljeni na celokupnom području Valjevskog kraja.